
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano 2023, segunda-Feira, às 
dezenove horas e nove minutos, teve início a oitava Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, 
DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA 
SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE 
e ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 317/23 comunicando a Dra. 
Alessandra Loreto/Promotora de Justiça, que estão atentos ao assunto 
inserido na Recomendação 0006/20233ªPmJBTT, MP 09.2023.00004173 - 
processo de eleição para escolha dos membros do Conselho Tutelar local.  
- Ofício 318/23, enviando uma Moção de Congratulação ao Dr. Vicente 
Mateus de V. Martins Frota, Médico da UMPA, de autoria do Vereador 
JOSIVAN-BAMBAM. Ofícios 319 e 326/23, enviando ao Prefeito Herberlh, 
cópias dos Autógrafos de Leis 2.256 e 2.257/23, constando de alguns 
assuntos de interesse de nosso município, para os devidos conhecimentos 
e as possíveis sanções. Ofícios 320 a 324/23, enviando ao Governador 
Elmano, SEM, Secretário de Obras, Prefeito Herberlh e a Secretária de 



Saúde, diversas petições de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 
325/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do PLI 008/2023 - 
consideram Patrimônios Históricos de Baturité, os prédios referendados e 
dá outras providências, de autoria do Vereador William Maciel de 
Souza, para o devido conhecimento e a possível 
resolução. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Presidente da 
ALECE, para participarem da Assembleia Itinerante, que será realizada em 
nossa cidade, no período de 25 a 28 deste mês. Convite do Presidente da 
ALECE e de alguns Deputados, para participarem da Audiência Pública, com 
o tema: debater nas macrorregiões a disseminação da frente parlamentar 
em defesa da agricultura familiar, da pecuária e da pesca, no dia 26 deste, 
a partir das 14hs, no Palácio Entre-
Rios/Prefeitura. Comunicado da Câmara dos Deputados - Brasília/DF das 
Transferências Constitucionais aos Municípios, pertinente do Orçamento 
Fiscal e Seguridade Social da União. Ofício 325/23/CA do Deputado Missias 
Dias/Presidente da CA, convidando para participarem da Audiência Pública, 
com o objetivo discutir a reforma agrária e situação dos assentamentos 
rurais nas macrorregiões do Estado do Ceará, no dia 27 deste, a partir das 
09hs, no Palácio Entre-Rios/Prefeitura, quando solicita confirmação de 
presença. Ofícios 326, 333 e 336/23, da Sra. Sayonara Cidade/Secretária de 
Saúde, respondendo Ofícios desta Casa, quanto a alguns requerimentos de 
Edis deste Legislativo. Ofício 337/23, do Sr. Alancides de 
Oliveira/Coordenador de Saúde Bucal, solicitando o Auditório desta Casa, 
para no dia 26 deste, de 08 as 12hs, realizar um evento com a equipe da 
saúde bucal, junto ao CEO de nossa cidade. Ofício 1134/23, do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 2.247 e 2.248/23 - 
diversos assuntos de interesse de nosso município, devidamente 
sancionadas pelo Chefe de nosso do Executivo. ORDEM DO DIA: Mensagem 
nº 055/23 com PLO 051/23 do Prefeito Herberlh – altera a Lei 2.231/23, que 
dispõe sobre autorização para celebração de convênio com os municípios 
que indica, e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da 
CFO, quando o Vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de 
lei em votação, recebendo a aprovação por unanimidade. – Mensagem nº 
56/23 com PLC 004/23 do Prefeito Herberlh – autoriza a concessão de 
isenções de Contribuição de Iluminação Pública Municipal e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para o parecer da CFO.  O vereador 
RENALDO BRAGA falou que o erro do Prefeito foi grande e teve a aprovação 
desta Casa, que votou na taxa de iluminação pública sem o devido 
conhecimento. O PLC de hoje deve ser analisado, mas a melhor atitude do 



Prefeito deveria ser a revogação da cobrança aprovada na Casa, deixando a 
cobrança em níveis baixos, como era antes. CLARISSA CALADO falou que a 
matéria visa legalizar e regulamentar a lei com os vereadores e o Executivo. 
A presente lei de hoje trata da devolução do que foi cobrado pela ENEL. 
VAGNÉ NOGUEIRA disse que a lei de hoje vai corrigir os erros e o Prefeito 
tá cobrando da ENEL a devolução dos valores indevidamente cobrados. A 
pedido do Presidente LUCIANO FURTADO ficou acertada a realização de 
uma reunião entre os vereadores e o jurídico da Prefeitura na quarta-feira, 
aqui na Casa, as nove horas da manhã para que a matéria seja estudada. – 
Mensagem nº 54/23 com PLO nº 050/23 do Prefeito Herberlh – concede 
reajuste para reposição salarial de servidores efetivos cuja remuneração 
seja acima de um salário mínimo, e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CFO. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 136/23 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção de uma caixa d’agua na 
comunidade da Raposa no trecho que inicia no alto do Manel de Deus, logo 
após a casa do pedreiro Eliezio.  REQUERIMENTO Nº 137/23 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Poder Executivo local que faça o mais rápido 
possível a recuperação do calçamento que dá acesso as comunidades São 
Bento, Veneza e Flores, Zona rural de nosso Município. WILL explicou que 
o poço da Raposa já está pronto para ser posto em uso. Falou que Baturité 
precisa de um plano de ação da Secretaria de Agricultura do Município para 
recuperar as estradas da Zona Rural, para ajudar nossos produtores 
agrícolas. WILL MACIEL anunciou o nome do Sr. Matias Martins, o novo 
Gerente Regional da Agricultura do Maciço. Indicado pelo Governo do 
Estado para a EMATERCE. O vereador MARCELO CARDOSO enalteceu o 
trabalho realizado pelo Dr. Gustavo Lopes como Assessor Jurídico desta 
Casa, pois o mesmo é uma pessoa solícita e que tem grande conhecimento 
jurídico. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA CALADO a 
Assembleia Legislativa do Estado do Ceará pela realização do projeto 
Assembleia Itinerante que ocorre em Baturité nos dias 25 a 28 deste com 
ótima programação para discutir temas sobre: Saúde vocal do Professor, 
Prevenção de homicídios na adolescência, Política de recursos hídricos e 
vários temas importantes. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA 
CALADO ao Deputado Estadual e Presidente da ALECE Evandro Leitão e a 
todos Deputados Estaduais que estão participando da Assembleia 
Itinerante que está ocorrendo entre os dias 25 a 28 de setembro deste ano. 
A ALECE Itinerante trará muitos benefícios para nosso Município. As duas 
Moções de Congratulações da Edil CLARISSA CALADO foram aprovadas por 
unanimidade. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM OLIVEIRA, 



aprovado por unanimidade, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
contratação de mais um carro pipa para abastecer a Zona rural de nosso 
Município. O Presidente LUCIANO FURTADO ressaltou a importância da 
votação da mensagem 52/23 com o PLO nº48/23 para nosso Município não 
perder dinheiro. Mensagem nº 52/23 com PLO nº48/23 do Prefeito 
Herberlh – que altera dispositivos da Lei 2.239/23, que promove a 
readequação da gestão escolar da rede pública de ensino no município de 
Baturité/CE, nos termos da Lei Municipal 2.164/22 e dá outras 
providências. A matéria foi posta em votação sem o parecer da CFO, sendo 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e onze minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE 
SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS.                         
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________ 
                                                                                          
                           PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 
                                            NÃO COMPARECEU         
             VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

 
                                            NÃO COMPARECEU 
          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________ 
                                                                                          
                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                DEMAIS VEREADORES 
          ________ 

                                                                                                                                        
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
           ________                                                             
                                        VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                              VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
____________________________________________________________                                              



                  VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________                                                                                                
                   VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                 
                             VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  

         ________ 
                                                                                                                                     

                               VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                                                               
                            VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

         ________                
                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 

 


